
2023年初一数学活动课方案 小学数学活
动设计方案(精选5篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。大家想知道怎
么样才能写一篇比较优质的方案吗？以下就是小编给大家讲
解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

初一数学活动课方案篇一

一、活动课题：说课、讲课、评课、集体备课。

二、活动时间：2011年10月----11月。

三、活动地点：校内。

四、参加对象：数学组全体成员。

五、主持：程端阳

六、活动目的：

引领教师深入钻研教材，研究教学方法，在教学中自觉践行
课程标准和新课程改革的理念，全面提高课堂教学效益和质
量。以“说、讲、评”课、集体备课等系列教研活动的开展，
给老师搭建更多的学习经验、悉心研讨、展示才华的平台，
不仅让教师们在活动中拓宽视野、提高能力，而且在活动中
借他人之先见，积众人智慧，共享资源，更好的在有效的时
间内进行有效的教学，提高有效教学质量。

七、活动内容：

1、马步英教师执教-----一年级《圆的认识》



八、活动程序：

1、先由执教老师准备好说课材料在组内说课，其余教师进行
集体备课，最后由执教老师集众人智慧汇总成一份完美教案，
将说课、备课材料交教研组。

2、执教老师上课，其余教师听课，作好听课笔记。

3、集体评课，每位教师从优、缺两方面公平、公证进行评价，
并量化打分。

数学教研组

初一数学活动课方案篇二

活动目标：

1、能找出同类的物品，正确感知5以内的数量。

2、进一步理解总集与子集的包含关系。

活动准备：

1、家长或教师组织幼儿参观动物园，观察不同动物的特征；
学会演唱歌曲《谁会这样》；小筐3个。

2、水、陆、空动物图片（如猴子、小白兔、梅花鹿、大象、
蝴蝶、大雁、金鱼、乌龟等）和头饰若干（每种数量为1—5
个）；在地上画出水、陆、空标记的大圆圈。

活动过程：

一、参观后谈话

1、回忆参观动物园的情景，启发幼儿说出所见动物的名称和



个数，重点让幼儿说出会飞、会跑、会爬和会游的动物各有
哪些。

二、动手操作

1、教师逐一出示动物图片，幼儿说出其名称和数量。

2、学习按范例数量取物，如教师从众多的动物图片中拿出2
只蝴蝶的图片，请幼儿从图片中取出和蝴蝶数量一样多的图
片等。

3、学习按数取物，教师伸出手指，请幼儿按指出的数量取出
相同数量的图片，如2只小鸟或3只小猴的图片等。

4、学习按集合分类，引导幼儿分别按动物的习性（如会飞的、
会爬的和会游的）把图片放在三个不同的筐子里。

5、数一数每种动物的数量，并用手指表示每个筐子里动物的
数量。

三、游戏“小动物找家”

1、玩法：幼儿扮演各种小动物，观察地板上画有水、陆、空
不同标记的大圆圈。在音乐《谁会这样》的伴随下，幼儿自
由地游戏。当唱到“谁会跑”时，扮演在陆地上跑的动物的
幼儿就跑到相应的圆圈里；当唱到“谁会游”、“谁会飞”
时，幼儿就模仿小动物做出相应的动作，“游”或“飞”到
相应的.圆圈里。

2、游戏结束时，让幼儿数一数每个圈里有几种小动物，各有
几只。

四、观察画册《分玩具》

1、让幼儿说出每种玩具的名称是什么。



2、引导幼儿说出同类的物品有哪些。

3、启发幼儿用连线的方式将相同的玩具连起来。

4、数一数，每一类玩具的数量各有几个。

日常生活教育及区域活动投放材料：

1、请幼儿观察数学《变一变》，让幼儿说出画面上有哪些玩
具，再引导幼儿用添加或删除的方法，使两组玩具的数量一
样多。

2、请幼儿观察数学《连一连》，引导幼儿根据物品的数量排
序，找出应填的物品。

家园共育：

家长应鼓励孩子在家里帮助大人做一些事情，如在饭前摆碗
或饭后收碗时，学习按碗、盘子、勺子等进行分类或将爸爸、
妈妈和自己的衣服进行分类。

初一数学活动课方案篇三

1、通过各种实践活动的开展，学生在玩中学习应用或延伸所
学知识，充分感受数学的乐趣，激发学习数学的积极性，培
养学习热情。

2、走进生活，用数学的眼睛观察生活，在实践与体验中感受
数学与生活的密切联系，感受学习数学的重要性，提高数学
的应用意识。

3、通过社团活动，树立榜样，对其他学生的学习起引领作用，
由此带动更多的学生积极地参与到数学学习和数学活动中来，
提高整体学生的数学素养。



一、开团仪式

时间：3月19日下午

地点：三年级教室

二、具体活动：

1、怎样写数学日记（讲座、优秀日记分享）

活动预设：讲座“怎样写数学日记”；引导学生用数学的眼
睛去观察生活，感受数学跟生活的密切关系，提高写作技巧。

2、设计校园（实践活动）

3、寻找生活中的数（实践活动）

活动预设：在教师的带领下，寻找校园中的数。

周末，在父母的带领下，寻找生活中的数。

之后，一起交流分享，感受数的魅力。

4、制作xxxx年年历（数学小制作）

活动预设：室内活动。学习过“年、月、日”之后，教师和
学生一起设置精美的xxxx年年历，供其他同学学习、借鉴，
以挖掘出更优秀的作品。

5、数学美（讲座、分享、创造）

活动预设：通过幻灯，展示通过旋转或平移而创造出的美妙
图案；鼓励学生自主创作。

三、团队成果展示



1、阶段展示：

每进行完一个活动，便及时地通过宣传栏展出我们的活动过
程及收获，以便引领和督促其他同学。

2、总结性展示：

时间：5月初。

初一数学活动课方案篇四

寒假已经过去一半了，今年这个春节有点特别。因为被一场
突如其来的疫情入侵，每天只能待在家里做作业，学习知识，
看看电影，陶冶情操，基本不外出。看着看着，想起来要写
一篇电影的观后感。

我今天特地挑选了一下，这部电影的'名字好奇怪，叫《第七
个小矮人》。在我的印象中，不是应该叫《白雪公主与七个
小矮人》嘛？好奇的我马上决定先睹为快。

这个电影的主人公叫波波，讲述了他救白雪公主的故事。公
主小时候被巫婆施了巫术，在她十八岁之前不能碰坚硬的东
西，否则，就会昏睡。公主十八岁时，她的爸爸也就是国王
给她举办了一个生日派对，她相爱的人杰克也前来祝贺。不
过，谁料巫婆竟然偷偷地来了，这次巫婆带来了一个戒指，
她把戒指压在了一块面墙上。因为波波的失误，公主误被坚
硬的东西刺到了，并昏睡了过去，包括整个王国也沉睡了过
去。波波和其他六个小矮人要去救可以唤醒公主的杰克。在
搭救杰克的时候，波波不小心与其他小矮人走散了，偶遇了
喷火龙，波波用友谊的力量将喷火龙化敌为友，他们踏上了
打败巫婆之路。经过一番激烈的斗争，巫婆被机智的他们地
打败了。最后，杰克和公主幸福地生活在了一起，王国也得
救了。



通过这部电影，我体会到有了困难，不要轻易放弃，只要动
脑筋、想办法，坚持下去，就一定会克服困难。并且，我们
要珍惜友谊，因为团结就是力量。然而，现阶段的新冠疫情，
就像电影里的巫婆，我坚信——全国人民齐心协力，肯定能
够战胜它。

初一数学活动课方案篇五

1、感知5以内的数量，学习手口一致地点数并能说出总数。

2、初步学习从左到右或从上到下按物数数的方法。

3、体验数学活动的乐趣。

活动准备

兔子、猫、狗图片、点子卡小红旗(两面点子的排列方式不同，
数量不等)若干、小红花等。

活动过程

1、学习按序点数的方法

(1)学习从左到右按物数数

师：今天，教师请了很多小动物和我们一起学本领。我们一
起来看看、说说有哪些小动物。(分别演示猫、狗、兔的图片。
)

师：每种小动物各有几只呀?

幼：一只猫、一只狗、一只兔。

师(一边指着图一边说)：对，是一只猫、一只狗、一只兔。



合起来一共有几只小动物呀?

幼：三只。(有的幼儿伸出三根手指头)

师：我们再一起来数一数。从哪边开始数呢?

师(边说边伸出右手指向小猫)：我们数数时一般先伸出右手，
小动物横着排队时，我们可以从左到右数。(请小朋友举起右
手，从左到右一起数。。当幼儿数到3时，教师可围着三个小
动物画一个大圆圈，并大声说：“一共有3只小动物。”

(2)学习从上到下按物数数

师：小动物们觉得小朋友本领学得很快，它们决定回去请更
多的小伙伴来和大家一起学本领。

师：喵喵，谁先来了?(教师出示4只小猫的图)

师：它们是横着排队还竖着排队的?

师：我们该从哪边数呢?

师：小动物竖着排队时，我们可以从上到下数一数。举起我
们的?(教师略带迟凝地晃动着双，等待幼儿接着说。)

师：好，我们一起来数一数。(在图的右上方演示从上往下的
箭头标记。)

(3)巩固练习数数方法

师：汪汪汪，猜猜我是谁?(演示小狗图)

师：长耳朵、短尾巴，走起路来蹦蹦跳。你们猜是谁?(演示
小兔图)



师：小狗、小兔排着不一样的队伍来和小朋友一起学本领了，
我们用什么方法来数小狗有几只、小兔有几只?请小朋友想一
想，再和旁边的小朋友说一说。

2、看点卡数数，巩固数数方法

师(演示点子卡)：点子朋友也知道小朋友爱动脑筋了，它们
也赶来了。有的点子是横着排的，有的是竖着排的，它们都
藏在小红旗里。(出示学具)现在我来考考大家呢，每个小朋
友拿一面红旗(学具)，先把反两面都看一看，然后再想一想，
用什么方法来数，想好后，可以数给教师看，也可数给客人
教师看，数得好，说得对的，教师还会奖励小红花呢。

3、游戏“找朋友”，巩固5以内数量的感知

师：今天我们做游戏老师有个要求，我说2个朋友拉拉手，你
们就2个朋友拉拉手，我说3个朋友拉拉手你们就3个朋友拉拉
手，看看谁最能干会找对朋友好不好?(教师说数字幼儿玩游
戏)一遍游戏后停下来检查找对了没有，再继续游戏。

幼儿园数学活动教案。数学它逻辑性强,能训练人们的思维能
力，让孩子的思维更加敏锐，还可以帮孩子解决一些生活中
的实用问题，也可以孩子增加孩子的严谨性，让孩子的大脑
更加聪明。


